

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

CALLE DE MORA: 3, 4 y 5

AÑO XXVII

NUMERO 8.335

PALMA DE MALLORCA

MARTES, 22 SEPTIEMBRE DE 1936

FRANQUEO

CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: de 10 a 1 y de 5 a 7

TELÉFONO n.º 1973

Precio de suscripción: 2'50 ptas al mes.

Nuestras victoriosas tropas prosiguen su avance en todos los frentes

Alocución del nuevo Comandante Militar señor Benjumeda

Mallorquines:

Al tomar posesión del cargo de Comandante Militar de las Islas Baleares cuyo mando me ha conferido el Gobierno legítimo de España representado por la Junta de Defensa Nacional de Burgos hago extensivo a todos el abrazo que al llegar he dado a mi antecesor inmediato Teniente Coronel señor García Ruiz, abrazo que os traigo de nuestros hermanos de la Península y especialmente del Ejército español que os felicita por el patriotismo y valor que habéis demostrado conservando incólume para la Patria esta hermosa isla.

Mi llegada a ésta ha coincidido con la venturosa nueva de la ocupación de Ibiza por vuestras intrépidas tropas y excuso decirlos el alborozo que esta noticia me ha producido; ningún recibimiento mejor podáis haber hecho a nuestro nuevo Comandante Militar.

Cúmpleme hacer constar que mi designación para este cargo obedece a los propósitos del Gobierno de Burgos de ir robusteciendo los mandos a medida que le permitan la marcha de las operaciones.

Esta marcha desde el primer día del Movimiento Salvador de España es arrolladora y ya no hay fuerza humana que la detenga. Desde Cádiz y Tarifa hasta Galicia e Irún nuestros soldados en íntima unión con Falangistas, Regueteros y demás Milicias voluntarias con el incondicional apoyo de todos los españoles han reconquistado para la Patria y la civilización cristiana las dos terceras partes del territorio de la Península.

El avance de vuestras tropas sabiamente dirigidas es siempre constante, metódico y ordenado paso a paso ante los pueblos y ciudades en que hay hermanos nuestros, riquezas y monumentos que hemos de preservar en lo posible de la destrucción y con vertiginosa rapidez en campo abierto donde sólo tenemos delante enemigos. Este jamás ha obtenido ni la menor victoria parcial, siempre huye a la desbandada dejando en nuestro poder muertos, heridos, prisioneros y toda

clase de material de guerra; no saben más que bombardear ciudades sin objetivo militar alguno, saquear, incendiar pueblos y matar a ciudadanos honrados con la crueldad más refinada sin precedentes en las luchas entre los hombres. Os hago gracia de detallar esos crímenes horribles cometidos por las hordas marxistas, cuyo fin está ya decretado por designios de Dios y por la férrea voluntad del pueblo español.

En todo el territorio que dominamos la normalidad es absoluta y las multitudes vibran a los gritos de ¡Viva España y su Ejército!

Las naciones conscientes de su papel en la historia de la humanidad que tienen una visión clara del porvenir han agogado con manifiesta simpatía nuestro Movimiento y en aquellas otras cuyos elementos directores permanecen a la expectativa estamos seguros de que una gran mayoría del pueblo sano desea con ansiedad nuestra victoria sobre las utopías marxistas y comunistas y sobre la barbarie roja.

Madrid ha de caer pronto y seguidamente se desmoronarán los demás focos enemigos ante los Ejércitos españoles cuyas impetuosas olas llegarán a fundirse con las plácidas de las orillas del Mediterráneo para tender el puente de esmeralda que volverá a unirnos para siempre con nuestras costas de Levante.

Mientras llega ese ansiado final, continuemos todos los españoles cooperando con todas nuestras fuerzas a esta magnífica obra redentora emprendida por el Ejército y el verdadero pueblo nuestras vidas, con nuestras haciendas y con el trabajo; desde el obrero al propietario, desde el honrado payés al ilustre descendiente de las "Nou Casas", todos en apretado haz y deponiendo nuestros egoísmos exterminaremos al enemigo, extirparemos el veneno infiltrado a nuestro noble pueblo y haremos resurgir una España nueva.

¡Viva España única, grande y libre!
Vuestro Comandante Militar,
Trinidad Benjumeda

proclamarán, al paso alegre de la paz, que han salvado a Toledo — aunque desde el Alcázar hasta el río sea cenizas la ciudad genealógica y heráldica — porque Toledo — con ser tanta y tanta la magnificencia de sus iglesias, conventos, hospitales y palacios — es más espíritu que piedra, es más cielo que tierra como en el Entierro del Conde de Orgaz. Y vosotros, cadetes toledanos, defendéis el espíritu y el cielo, las águilas y las plegarias, las banderas y el aire del Imperio, la fé de los Concilios y el sentido de universalidad del habla de Castilla sublimada en las voces de Celestina y Don Quijote. Salvadéis a Toledo, a Castilla, a España y a la Hispanidad de Ultramar y Ultrasielos y les devolveréis la Infantería — los Tercios — que intentó triturar la fétida quijada de la bestia enococida.

Si se han quemado los lienzos del Greco y ha desaparecido la Custodia de Arfe, se han salvado la Milicia y la Fé. Y con Milicia y Fé, se reconstruirá el Imperio que dará nuevos Grecos y Arfes, Berruguetes y Goyas, Calderones y Lopes, Quevedos y Cervantes, que el Genio de España florece en gubias y paletas, cinceles y lirras, cuando suena el tambor convocando a los Tercios a las citas de Dios en los campos de Mühlberg, en los llanos de Otumba o en los muros de Túnez.

Dicen que vuestro grito es: ¡Presente y adelante! Adelante hacia el cielo es ¡¡Arriba!!

La admiración del mundo os empuja verticalmente a una gloria muy alta de luceros muy claros. Adelante, Caballeros cadetes del Alcázar. ¡Todos presentes en la guardia del suelo o los planetas! ¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

Felipe Ximénez de SANDOVAL,
Falangista al servicio de España en "Radio Mallorca".

Nuestra Comandancia Militar da cuenta de la desolación en que dejaron a Ibiza las hordas marxistas y separatistas

Telegrama oficial dirigido a los Excmos. Sres. Generales Franco, Mola, Queipo de Llano y Presidente de la Junta de Defensa Nacional

Reconquistada la Isla de Ibiza en su totalidad por las valientes tropas del Ejército, Legión de Mallorca, Falange y Aviación tengo el sentimiento de comunicarle la triste impresión que a todos produjo la desolación en que la sumieron las hordas comunistas y separatistas de la Generalidad de Cataluña y de Valencia.

Al llegar vuestras tropas la capital había sido completamente abandonada. Las gentes aterrizadas a la vista de los crímenes cometidos por los rojos huyeron al monte donde pasaron hambre y privaciones sin cuento las mujeres y niños. Profanaron las iglesias. Todas las casas de las gentes de orden, los bancos y establecimientos públicos fueron saqueados, robadas todas las joyas con que se adornaban las mujeres y algunas de éstas atropelladas. Solo el capitán Bayo se llevó más de dos millones de pesetas.

Después de asesinar a los jefes, oficiales del Ejército y clases de la Guardia Civil, así como a paisanos en número de unos veinte, devolvieron a más de ciento cincuenta personas que hacían en el castillo, privándolas de lo más indispensable. Bastó la presencia de

nuestra Aviación que averió algunas embarcaciones que tenían en el puerto los rojos así como el temor de que efectuaráramos un desembarco, para que éstos, con un pánico tremendo, reembarcaran a toda prisa para Valencia, no sin antes cometer la vileza de hacer un último saqueo de todas las viviendas, destrozando las ropas y muebles que no pudieron llevarse y con bombas de mano y ametralladoras asesinar a todos los presos del castillo excepto un cortísimo número de ellos que en la desesperación, con los banquillos de las camas rompieron los barrotes de la prisión y se arrojaron por una ventana desde una altura de unos quince metros, siendo recogidos heridos o muertos.

Estos asesinos, antes de partir, dijeron que infligían este castigo a Ibiza para vengarse de la derrota sufrida en Mallorca, donde tuvieron más de dos mil bajas y abandonaron todo el material. ¡Triste y aleccionador contraste con lo que dijeron a su llegada de que eran portadores de la cultura, de la civilización y de las libertades ciudadanas! Así es como procede esa horda de criminales.

Noticias radiadas ayer

EL BUREAU INTERNACIONAL HA ENVIADO EXPLICACIONES A LA JUNTA DE DEFENSA NACIONAL. — PROSIGUE EL AVANCE HACIA BILBAO. — EN SAN SEBASTIAN SE HA REESTABLECIDO EL SERVICIO FERROVIARIO CON PARIS Y LISBOA.

Noticias emitidas por EAJ43 del Radio Club Tenerife.

Recibidas en la estación de Palma EA6AB.

Santander. — En esta población dominan en absoluto los elementos anarquistas, los cuales ejercen las funciones de policía, justicia, etc., lo cual está produciendo gran indignación y descontento entre los elementos del frente popular.

Burgos. — El Bureau Internacional de Berna, ha enviado toda clase de explicaciones a la J. D. N. sobre el intento de cortar las comunicaciones telefónicas, telefónicas y postales, del territorio ocupado por el Ejército salvador de España. En ellas reconoce, la imposibilidad de tal medida.

Alicante. — Ante la campaña que contra los extranjeros se hace por la prensa, los jefes de los barcos extranjeros anclados en el puerto han prohibido a las tripulaciones el que bajen a tierra.

Prosigue el avance hacia Bilbao. Otra columna nacional ha empezado su avance hacia Santander.

San Sebastián. — Ha causado grande y agradable sorpresa, la visita hecha al Gobernador de esta ciudad, por el agregado naval del consulado general de Francia, el que le anunció la visita del Cónsul Sr. Ebert. Estas visitas se interpretan como un cambio en la política francesa, la que se va inclinando hacia el reconocimiento del Gobierno de Burgos.

San Sebastián. — Ha sido restablecido, funcionando ya con normalidad el servicio ferroviario, París-San Sebastián-Lisboa.

Londres. — Bilbao está en la misma situación, aunque empeorada, que la que sufría San Sebastián. Se cree que

la rendición será más fácil, pues es más grande la demoralización de los defensores, y es más grande la carencia de víveres.

Han llegado al puerto de Barcelona cinco buques de guerra de nacionalidad italiana.

INTERESANTES DECLARACIONES DE LUCA DE TENA. — EN ARAGON LOS ROJOS CATALANES SE BATEN EN RETIRADA

En una entrevista el director de "ABC", señor Luca de Tena, ha dicho que tras de recorrer toda Andalucía y el territorio sometido al ejército, está lleno de optimismo. Dijo que era una causa nacional, pues no se trata ahora, ni de sostener una República ni de implantar una Monarquía, sino de la defensa de la civilización occidental y cristiana. Dijo que había recorrido pueblo a pueblo, toda la provincia de Sevilla y casi toda la de Córdoba, pudiendo comprobar por sí mismo, la completa pacificación de ellas y el entusiasmo que existe por la causa salvadora.

Refiriéndose a las diferencias entre ambos contendientes, recuerda como prueba de que los marxistas sólo son valientes para el saqueo y asesinato, el que para la conquista de Sevilla, para el Movimiento Salvador, bastó que se pasaran por las calles los 16 legionarios llegados en avión, y la arenga por radio, para que se rindieran los numerosos extremistas allí existentes, a la reducida guarnición que entonces tenía Sevilla, que era de 180 hombres.

Refiriéndose a los mandos, dijo que no había punto de comparación, e hizo resultar que se ha repetido varias veces ser asesinados los jefes rojos por sus mismas tropas.

El pueblo de Madrid — dijo — vive todavía en un gran engaño. Los milicianos, creen todavía en la posibilidad de un triunfo por su parte, engañados por los embustes de sus radios de las proclamas oficiales. Pongo, — dijo — a la consideración mundial, el enorme contraste existente entre las proclamas, de los marxistas, incoherentes y sin sánctas y llenas de bulos y embustes, y las del ejército salvador, concretas, claras y terminantes.

Terminó diciendo: — Vencerán los que tienen que vencer y vencerán pronto.

En un combate sostenido por las fuerzas gallegas en Asturias, se pasaron a nuestras filas 36 guardias de asalto y guardias civiles; se les tomó, a los rojos, un cañón, muchas ametralladoras, y se les hicieron más de 200 muertos y muchos heridos.

Después de la ofensiva, mediante la cual los nacionales se han apoderado de varios puntos en el frente catalano-aragonés, las tropas rojas catalanas, se batieron en retirada.

EXITO DE LOS FALANGISTAS GALLEGOS EN ARAGON. — LOS NACIONALES, A 33 KILOMETROS DE BILBAO. — EL AVANCE SOBRE MALAGA

París. — Dicen de Madrid que los

IMPRESIONES DEL MOMENTO

El Alcázar de los cadetes

XXIV

El cielo plomo y ocre del Toledo de Barrés y del Greco tiene manchas de sangre, pero por sus nubes rasgadas parecen cinco flechas de oro que protegen el sol del Imperio para las toses severas y el patio renacentista del Alcázar de Carlos I de España, V Emperador de ese nombre en la Catolicidad europea.

Bajo ese cielo plomo y ocre corre un raso de frías espumas que, templando el hierro, lo convierten en acero duro. En la planta en el río y la frente en el cielo, Toledo, desmintiendo su historia, entregó al enemigo la carne de sus piedras románticas. Por las calles de las leyendas de Bécquer y Zorrilla, volverán rufianes sus gritos de ignominia. Bajo los escudos con águilas inmensas la Puerta de Visagra — que hablan a los siglos de la gloria del César de Castilla — pasan las hordas asiáticas con la hoz y el martillo destructores. Los sepulcros de mármol de Constantinos y Arzobispos, tiemblan estrechados con la dinamita. Y los doce entes de los doce Apóstoles de Donato se agazapan en las noches sin tinos por las esquinas misteriosas, esgaradas sus túnicas de carmines, violetas, cobaltos, sienas, blancos y grises únicos, por las uñas negruzcas y sangrientas de las rameras comunistas, hijas de "La Pasionaria", que de aquella dulce rosa de Pasión heca convertida a la llama de Cristo, ya suerte doliente nos cuenta el gran amorado de Toledo Gustavo Adolfo, que se cumplía el primer centenario en este año abrasado de anti-poesía.

También en este año, ha muerto asesinado por sus propios cofrades socialistas el gran poeta Federico García Lorca, que nunca cantó a la Rusia desdichada y grosera, sino a la gitanería de regenes morenitas y mozos delgados cintura que iban por los campos de Córdoba y Granada a ver los toros neos y el Betis blanco de luna, camino de Sevilla!

Todo sería ruina y vergüenza en aquella maravilla de Toledo, que no caen en los Baedeker, si en la cocina más de la ciudad insigne no se alzase enorme e imbatible, con esqueleto de ámide, sangre de Partenón y músculo

lo ciclópeo de muralla numantina, esa Catedral del honor militar de España que es el Alcázar de los cadetes, cuna de la Infantería futura, llena en este momento de niños héroes que en la edad de las novias y el primer cigarro con sortija, velan las armas de los alféreces y capitanes de Pavia, Garellano, San Quintín y Rocroy. Adolescentes con uniformes nuevecitos que saben ya escribir Historia magnífica, como los veteranos del Milanésado y Flandes, en el ombligo mismo de la Historia de España; en Toledo. Metralas y réplicas viriles, responden desde las ventanas del Alcázar de los cadetes a quienes les intiman a la rendición. No en balde en aquel estupendo patio de honor recibieran sus despachos de oficiales de Infantería dos cadetes que se llamaban Franco y Mola.

Los periódicos del mundo, en todos los idiomas, cantan hoy vuestra gloria, cadetes de Toledo, héroes sin apenas bozo como los de la Iliada. En miles de fotograbados se perfilan las torres del Alcázar - fortaleza, donde el alma entera de Toledo resiste impávida los ataques de la chusma internacional. No importa que socaven los cimientos del edificio e introduzcan por la galería la dinamita robada en las minas de la Asturias que tampoco tendrá pan y carbón en el próximo invierno. No importa que atruenen cañones el aire silencioso y querido de cigüeñas de Toledo. Ni que desde la ilustre Posada de la Sangre, donde escribiera Cervantes su "Fregona", dibujen arabescos en la pared del Alcázar los balines de las ametralladoras. No importa que dirijan el asalto los mismos ojos estrábicos y los mismos cerebros mongólicos que en 1917 atacaron el Kremlin y el Palacio de Invierno. No importa que los bárbaros sean millares y los paladines solo seáis cientos. No importa que os insulten y os acribilleen las balas y blasfemias de los impíos y los impotentes. No importa que caigáis en el combate frente a los sin patria y sin fé, porque vuestro honor es el de España y el Imperio, que necesitan en la base de su recto edificio huesos de héroes invictos que fragüen el duro cemento de la gloria. Los que caigan cara al sol y los que sobrevivan entre banderas victoriosas,

La nueva suscripción Especulador es y tacaños

Entre los enemigos de España no han de contar solo los comunistas y sus aliados. Por derecho propio han de ser incluidos los que tratan de actuar de grajos del festín, y convertir en un negocio para ellos el heroísmo y la abnegación de los buenos españoles.

Un lugar muy próximo a los últimos deben ocupar quienes pretenden regatear su esfuerzo económico a esta gran cruzada por España y por la civilización. Todavía existen mallorquines que recuerdan lo que han dado para la suscripción cuando solo debían pensar en la que todavía guardan y deben estar dispuestos a entregar. Aunque parezca inconcebible a las conciencias rectas y a las inteligencias medianamente lucidas se conocen casos, si no abundantes, siempre demasiado numerosos, de gentes que consideran cumplidos sus deberes patrióticos porque han hecho un donativo o han entregado algunas de sus alhajas.

A quienes así piensan y proceden es preciso repetirles constantemente que vivimos una época en que el interés colectivo anula por completo los intereses y las conveniencias particulares. Ante el porvenir de España, ante el deber imperioso de conservar el tesoro de nuestra historia y de nuestra fe como bases indispensables de la vida de la Nación, y de la existencia de todos nosotros como pueblo libre y civilizado, no hay sacrificio que pueda detenernos, ni peligro ni renuncia que lo delatemos aceptar con entusiasmo.

Es preciso que todos comprendan que

el nuevo Estado que ahora se conquista con la vida de tantos españoles anegados y heroicos, será radicalmente distinto de que hemos conocido. No se busca retroceder en la evolución social y económica, para que resurjan privilegios de fortuna o de posición, sino de acelerar esta evolución hasta pacificar el país de toda injusticia. Nadie pensará que los insignes generales que han concebido el movimiento nacional se propongan instaurar el dominio del cacique, del usurero y del especulador.

Quien suponga que en la nueva España, cuya aurora nos alumbraba ya, ha de gozar tranquilamente de riquezas que hayan podido ser necesarias para la lucha, sufrirá un desengaño tremendo e inmediato.

La posición en la sociedad será la misma que la del desertor ante el enemigo, porque igual delito se comete por el soldado que abandona a sus compañeros en el peligro, que por el que niega u oculta sus bienes cuando son necesarios para la salvación de todos. Que no se extrañen cuando se vean castigados con igual dureza.

Muy reciente ha sido en Palma la expropiación sufrida por quien creyó realizar un negocio fácil y seguro. Tengamos la certeza de que la labor investigadora será eficaz e inexorable. Y entre ser castigado como mal ciudadano o limitarse a pagar un impuesto como los tibios y emboscados, o aportar con diligencia y sin reservas cuanto sea posible, ni cabe elección ahora ni lamentar las consecuencias más tarde.

milicianos se niegan a ir al frente, pues el gobierno no les da noticias de las columnas que salieron y no han regresado.

Los falangistas y milicias gallegas que llegaron de refuerzo al frente de Aragón, han llevado a cabo una operación importantísima, asaltando una posición que parecía inexpugnable y pasando a cuchillo a los guardias civiles y de asalto que la defendían.

En la provincia de Málaga, el general Varela avanza lentamente, pero con paso firme y seguro.

Radio Coruña dice que todas las noticias que radian las emisoras marxistas son falsas y no podrán seguir engañando a la opinión pública, pues ésta se ha dado perfecta cuenta de las victorias y del avance del Ejército Nacional.

Hoy se ha llevado a cabo un importante avance hacia el Este de Bilbao.

Las tropas se encuentran en Balmaseda, a 33 kilómetros de la capital.

Llegaron a Madrid 23 aviones soviéticos, que inmediatamente vistieron el uniforme de la Cruz Roja.

En Madrid piden con insistencia refuerzos a Barcelona. Se organizó una manifestación que increpó duramente al gobierno.

LA OCUPACION DE TRUBIA. — INCIDENTES ENTRE LOS MARINOS ROJOS EN MALAGA: LA SITUACION DE ESTA POBLACION EMPEORA. — SE CONFIRMA QUE AZAÑA PRETENDE DIMITIR

Radio Tetuán, a las 16:

En los combates que se han desarrollado en el frente de Talavera ha muerto el médico madrileño Rafael Ortega.

Cádiz. — La población de Trubia ha sido ocupada por las fuerzas nacionalistas, que han recogido muchos muertos y gran cantidad de material.

Los barcos piratas surtos en Málaga se negaron a obedecer las órdenes que les dieron, desembarcando las tripulaciones que irrumpieron en las calles de la ciudad, surgiendo repetidos incidentes entre los propios marinos. La situación en Málaga empeora por momentos. Hace 48 horas que no se oyen las emisoras locales.

París. — La simultánea presentación de las demandas de divorcio a nombre de un destacado tribuno y ex diputado llamado Marcelino y de una conocida "dama" llamada en el argot de su profesión con el romántico nombre de "La Pasionaria", ha dado origen al rumor del futuro enlace de estas dos "destacadas" personas de la colonia española.

Se confirma el deseo del "verrujas" de presentar la dimisión de la presidencia de la República. Esta dimisión parece que dará origen a la constitución de un gobierno más rojo todavía.

EL ENLACE FERROVIARIO DE ALCAZAR DE SAN JUAN, DESTROZADO POR LA AVIACION NACIONAL. — LAS FUERZAS DE MOLA OCUPAN YA DOS TERCERAS PARTES DE LA PROVINCIA DE BILBAO. — COLUMNAS ROJAS DERROTADAS. — SE PIDE LA INCAUTACION DE LOS BIENES DE LOS ROJOS. — LA SITUACION EN MADRID

Noticias emitidas por la Estación de Radio Club Tenerife EAJ 43 y recibidas en la estación de Palma EA 6 AB:

Las columnas nacionales que operan en la provincia de Granada coparon a una marxista, a la que se le hicieron muchos muertos y heridos, tomando numeroso botín de guerra, entre el cual había dos cañones, dos ametralladoras, muchos fusiles y municiones.

Comunican de Guadalajara que la aviación nacional ha destruido las vías férreas del Alcázar de San Juan. En el Norte, el General Mola sigue con serenidad y método su avance hacia Bilbao, cuyo cerco se va estrechando por momentos y cuya desmoralización va aumentando de día en día.

Comunicación oficial del Ejército del Norte. — Dice que las tropas del General Mola se han apoderado de Zumárraga, Azpetia y Azcoitia, quedando de este modo dueños de dos terceras partes de la provincia.

Las columnas nacionales que avanzan de Talavera hacia Madrid han derrotado otra columna roja. Se han pasado a nuestro lado un capitán, 3 tenientes, 3 sargentos, 30 soldados y 35 Guardias civiles. Los muertos, en gran número no han podido ser recogidos ignorándose, por tanto, su número exacto. Se recogió gran cantidad de material bélico.

Radio Club portugués terminó ayer con elevado canto a los heroicos defensores del Alcázar toledano, diciendo que el pueblo portugués, para demostrar su adhesión a tan heroica gesta, ha de celebrar una gran manifestación de simpatía y admiración a los heroicos defensores del imperial Alcázar.

Se sabe que la aviación nacional ha bombardeado de nuevo, cuatro veces a la capital de la República, destruyendo una de nuestras bombas un tren cargado de municiones y víveres. El gobierno, para justificar ante el pueblo los medios que posee contra esos ataques aéreos, hace pasear, arrastrado por los mismos milicianos un cañón antiaéreo, por las calles de Madrid.

San Sebastián. — La prensa dedica largos artículos, tratando de aplicar la justicia a los del frente popular, diciendo que se debe proceder lo más rápidamente posible a la incautación de sus bienes, haciendo notar que a los nacionalistas vascos, tal proceder no les debe asombrar, puesto que ellos fueron los primeros que lo aplicaron cuando dominaba en San Sebastián el terror rojo.

San Sebastián. — Ayer dió su primer concierto la banda de música que ha organizado don Regino Orio. Sus componentes iban tocados con sus boinas

rojas de Requetés, reinando en el bulvar donde se dió el concierto, un indescriptible entusiasmo, que se desbordó en atronadores vivas a los Requetés, Falange, al Ejército Salvador y a España.

París. — "Le Figaro" publica una entrevista con una alta personalidad española, la que, por ser muy conocida en Madrid, de donde ha logrado salir, debido a las actuales circunstancias permanece en el incógnito. Dijo que él tenía hace ya varios días un pasaporte oficial, pero ahora ya no sirven éstos para nada, pues es necesario estar en posesión de varias autorizaciones de los diversos comités que mandan en Madrid, de tal manera que es plenamente imposible salir de España sin ella, como no sea súbdito extranjero. Es tan riguroso que varios familiares de Azaña que querían marchar a París, a pesar de su influencia no lo lograron. Largo Caballero no controla ya ninguno de los comités que allí funcionan, los cuales no hacen ningún caso a sus órdenes. Los asesinatos no tan solo no disminuyen, sino que aumentan de una manera espantosa. La Diputación Provincial de Madrid, que quiso establecer un registro con fotografías para la futura identificación de las víctimas, ha tenido que desistir ante el gran número de ellas.

En el comunicado del Ejército del Norte, se dice que las fuerzas que actúan en Aragón avanzan victoriosas derrotando a las fuerzas catalanas que intentaban atacar nuestras posiciones.

Hendaya. — No tan solo son personas de derechas y monárquicas las que huyen de Madrid. Ya lo han empezado a hacer republicanos moderados, amigos del régimen, lo que prueba la rapidez de la descomposición de la autoridad republicana en Madrid. Lo de menos ahora son los saqueos, pues se ha empezado una nueva ofensiva de asesinatos y crueldades, llegando incluso a la profanación de tumbas.

Un diplomático de una república sudamericana visitó a Azaña para pedirle la libertad de un joven escritor, que sólo por el mero hecho de llevar un nombre ilustre está en la cárcel, sin que jamás se haya metido en política. Y es que van sólo contra la cultura y civilización y a romper todos los lazos espirituales, como han sido la destrucción del Monasterio de la Rábida y el asesinato del Duque de Veragua, último descendiente de Cristóbal Colón.

EL ALCAZAR DE TOLEDO. — HA SIDO SAQUEADA LA DELEGACION HOLANDESA EN MADRID. — IMPORTANTE AVANCE DE LOS NACIONALES EN EL GUADARRAMA. — MANIFESTACIONES ANTE GOBERNACION DE MILICIANOS QUE SE NIEGAN A IR AL FRENTE. — SE DICE QUE MARTINEZ BARRIO SERA NOMBRADO PRESIDENTE DE LA REPUBLICA. — OCUPACION DE MONTEFRIO

Londres. — Los embajadores de Argentina, Brasil y Uruguay han notificado a sus cónsules, que no visen ningún pasaporte para dichos países a persona alguna sospechosa de comunismo o marxismo, pues han decidido sus gobiernos respectivos el prohibir la entrada de tales elementos perturbadores en dichas naciones.

F. E. número 1 de Valladolid dice que el "París Soir" dice que la supuesta voladura del Alcázar ha resultado de la explosión de una mina que sólo ha causado ligerísimos daños, pues hay que tener en cuenta que las paredes del Alcázar tienen más de tres metros de espesor.

La Delegación holandesa en Madrid ha sido saqueada, destruyendo las turbas los papeles de la embajada. El delegado ha presentado enérgica protesta y ha salido para su país para informar a su gobierno con todo el detalle necesario de este vandálico hecho.

Burgos. — En el Guadarrama ha habido importante avance, habiendo sido ocupados por nuestras tropas varios desfiladeros que cierran el camino hacia Sigüenza, habiendo cogido mucho armamento.

Madrid. — Se sabe como cosa cierta que ha habido grandes manifestaciones de milicianos que se niegan a ir al frente ante el ministerio de la Gobernación. Dicen que no van mientras tanto no les digan lo que ha sido de otras columnas que salieron al frente y que

no han vuelto a la capital y de las cuales ignoran la suerte.

Se rumorea si será nombrado presidente de la República, Martínez Barrio. Las fuerzas que actúan en Granada se han apoderado del pueblo de Monte-frío, cogiendo entre el numeroso material de guerra, tres camiones.

Valencia. — Hoy han celebrado una conferencia el señor Miaja y el señor Martínez Barrio.

Los aviones nacionales han aprovi-

Alocución del general Queipo de Llano

LA DE ANTEANOCHE

Los marxistas continúan diciendo mentiras. En el radio del Ministerio de Marina dice que todas las noticias de Asturias son optimistas. Añade que sus tropas rechazaron un ataque faccioso y que la situación en el norte de Asturias es inmejorable. Yo que creía que al norte de Asturias no había más que el mar! Pero en fin, puedan referirse a la Escuadra... Sigue diciendo Madrid: "Frente de Aragón: Defecciones continuas hasta el punto de que ayer se han pasado a nuestras filas 25 soldados". ¡Qué más quisierais vosotros! "Nuestras fuerzas atacaron el campamento de las inmediaciones de Granada, produciendo gran pánico entre los fascistas"; ¡Qué mentira! Las fuerzas de Granada se encuentran perfectamente bien en sus cantonamientos. "En Somosierra, bombardeamos las posiciones enemigas y en Peguerinos y Guadarrama, ligeros tiroteos. En Talavera y Lozoya, fortificamos nuestras posiciones, cogiendo a dos moros con armamento. En los demás frentes, sin novedad". Luego, la misma emisora continúa dando terribles noticias de la revolución de Portugal, mentira también, pues aquel país disfruta de gran tranquilidad. Otra emisora dice que las tropas del general Mola no han tomado todavía San Sebastián. Hace falta ser idiota para decir estas tonterías. Que vayan y se convencerán. La misma emisora añade que le comunicó Málaga que las sublevaciones de Regulares y Tercio en Marruecos continúan. Ayer dijeron que el general Franco había ido a sofocarlas. Hoy le habréis podido ver en Sevilla. Ahora que, a lo mejor, había venido huyendo de Marruecos...

En cuanto a lo del Alcázar de Toledo, no ha resultado tanto como decían, pues los heroicos defensores permanecen en él defendiéndose y atacando, pero el caudaleso general Asensio ha tenido una idea terrible; construir un canal que vaya al Alcázar, llenarlo de gasolina y prenderle fuego. ¡Lo difícil que va a ser hacer subir la gasolina al Alcázar que, como sabéis, se halla sobre un montículo! ¡Es una de esas cosas coluduras a que están tan acostumbrados los marxistas!

Por cierto que la prensa sueca y de otras naciones comenta con gran indignación la destrucción de una joya artística como el Alcázar, que no puede influir de ninguna manera en el resultado final de la contienda.

La FAI de Barcelona da la noticia de que el Alcalde de Jamugo, en la provincia de Huelva, al enterarse del movimiento de rebelión de los moros contra el Gobierno faccioso de Burgos, tomó el mando de los elementos republicanos y cayó sobre las poblaciones cercanas, copando al enemigo; Jamugo es actualmente la obsesión de Queipo. Jamugo suele ser mi obsesión porque me gusta el jamón una exageración, pero en Jamugo no ha pasado absolutamente nada. ¿O es que creen los de la FAI que los de Jamugo están en habia?

El periódico "Claridad", órgano oficial de Larbo Caballero, dice que parece mentira el secreto con que se ha llevado la ocupación de Sevilla por los leales. ¡Agarrarse! ¡Que sorpresa, sevillanos! Hemos caído en poder de los leales! Bueno; por una parte tienen razón, puesto que el 18 de Julio Sevilla cayó en poder de los leales a Dios y a la Patria, y así continuará por los siglos de los siglos.

En Bilbao se sigue apretando el cerco con tres columnas: la que avanza por el Sur para completar la acción de los que persiguen a los marxistas que huyen de San Sebastián, se encuentra en Balmaseda, a 33 kilómetros de Bilbao. Se dice que los nacionalistas vascos y socialistas se batían en las calles

sionado abundantemente de víveres y municiones a los defensores del Alcázar, bombardeando las posiciones de los rojos, logrando producirles serios destrozos.

Está plenamente confirmada la muerte del extremista Teodomiro Menéndez.

Radio Cádiz dijo que en un combate librado en el frente de Talavera fue muerto el señor Manuel Esteva, de izquierda republicana.

de Bilbao y que los primeros se han apoderado de 180 millones de pesetas de la Diputación que estaban depositadas en los bancos. Aún cuando riñen los marxistas, son también marxistas en el sentido de ser ladrones, saqueadores, canallas, en fin... ¡marxistas!

En Asturias, la columna gallega que avanza desde Grado, fué atacada por los rojos, que fueron violentamente rechazados, dejando en nuestro poder dos ametralladoras, municiones y muchos muertos y heridos. En Somosierra, ha habido operaciones de limpieza, de rebusea en los bosques para desalojar de ellos a los que se hubieran podido ocultar, habiendo recogido cuatro muertos con armas. Las fuerzas de la guarnición de Huesca, con refuerzos que han recibido, han salido al encuentro de una nueva columna de catalanes, rechazándola violentamente, tomándoles los pueblos de Tier y Cijena.

En el frente S., sin novedad según el parte oficial de Madrid, no ha ocurrido más que lo siguiente. Un tren cargado con milicianos rojos, que había salido de Málaga, se ocultó en los túneles que hay entre Peñarubia, ciudad por nosotros ocupada hace tres o cuatro días, y Ardales, atacando de improviso nuestras posiciones. Las fuerzas nacionales cogieron 31 cadáveres al enemigo con 45 fusiles, 1 mortero, 1 ametralladora completa y un trípode de otra. Entre los muertos, un teniente, un alférez de Carabineros y un brigada llamado Cortés. Por otra parte, cerca de la frontera portuguesa, hemos tomado los últimos pueblos que estaban en poder de los rojos; Cumbre Mayor, Cumbre de Enmedio, Cumbre de San Bartolomé e Hinojada. En la provincia de Granada, nuestras fuerzas han tomado Monte-frío, haciendo al enemigo 47 muertos y cogiéndoles tres automóviles, una ametralladora y 15 fusiles. Por cierto que en Granada, una periodista roja enviada por "Mundo Obrero" y engañada por las noticias de Madrid, se metió en nuestras filas vestida de rojo, preguntando dónde estaba el cuartel general comunista. No hay que decir la decepción que se llevaría y como maldeciría en su interior a Largo Caballero.

El general da cuenta de la toma de Ibiza, leyendo el radiograma que ha recibido el Comandante Militar de Baleares señor García Ruiz. El general Queipo de Llano dice: Yo le felicito con toda mi alma, García Ruiz, y le deseo que

La reconquista de Ibiza

LOS ELEMENTOS DE MARINA QUE TOMARON PARTE EN LA OCUPACION DE IBIZA

Tomaron parte en la ocupación de Ibiza la Marina civil, la Marina de Guerra y Falange Marítima.

El capitán del buque pertenece a la Marina civil, y también lo mandaban, a sus órdenes, dos Tenientes de navío. De la Falange Marítima había varios pilotos.

Sentimos no recordar los nombres de todos ellos.

REGRESO DE D. AGUSTIN CAÑELLAS

Se hallaba en Ibiza, pasando los meses de verano, y allí permaneció, oculto, durante todo el tiempo de la dominación roja, nuestro distinguido amigo el propietario don Agustín Cañellas.

en todo momento, lo mismo que han hecho con las fuerzas de Ibiza y con la canalla que desembarcó en esta isla, la repitan cuantas veces intenten apoderarse de esa hermosa tierra, que es de España y seguirá siéndolo a pesar de todo lo que quieran los frentes populares del Mundo.

En el frente de Talavera, hemos ocupado Santa Oiala, a 80 kilómetros justos de Madrid. Se ha recogido gran cantidad de cadáveres. Entre los prisioneros, un capitán, 3 tenientes, 3 sargentos y tres soldados. Se han pasado a nuestras filas 36 guardias civiles veteranos que vienen espantados de las barbaridades que han visto en todas partes.

En el N. se ha ocupado Zumárraga, Aspetia y Azcoitia.

Lee un telegrama de Ubrique dando cuenta de las barbaridades cometidas. En una cocina de la población se halló un cadáver con las piernas cortadas y el cuerpo horriblemente mutilado y quemado. A la salida de la población, otro cadáver destrozado. Por lo visto los asesinaron por estar enfermos y no haber podido llevarse los prisioneros como se llevaron a 19 personas.

En Austria se ha promulgado una ley que dice que solo el hacer elogio de la idea comunista es suficiente motivo para perder la ciudadanía austriaca. Es preciso que todos los que tengan espíritu de conservación se reúnan en la forma que sea precisa; vuelvan, como en el tiempo de las Cruzadas, a acabar por completo con el marxismo.

La condesa de Villareces me ha entregado un escrito relatando los últimos del falangista que estuvo a su cuidado en el Hospital Militar, con una carta de dicho falangista para mí. La relación de los últimos momentos es verdaderamente emocionante, expirando al grito de Viva España.

Continúo recibiendo telegramas de adhesión al movimiento nacional de los telegrafistas de toda España.

Hoy he recibido el siguiente telegrama de los jefes y oficiales del tabor de Larache, de los cuales había dicho Radio Madrid habían sido asesinados:

"Los espíritus del teniente coronel jefe y oficiales de Regulares de Larache, asesinados en Alcazarquivir, según radio de telegrafos de Madrid, respetuosamente le saludan, gozando de perfecta salud".

Los dos pesqueros que acompañaban al "Velasco" cuando este hundió al submarino "B-6" me telegrafían rogándome los designe con el nombre de crucero-acorazados bous armados. En verdad se merecen tal nombre, que les daré gustoso siempre que a ellos me refiera. Además, les enviaré una caja de Jerez para que puedan brindar a la salud del submarino, que gozará de muchos años de vida en el fondo del mar.

Y ahora, a todos los señores, viendo el espíritu que se refleja por todas partes, les pido repitan conmigo, aunque yo no les oiga, ¡Viva España!

El Sr. Cañellas reapareció en la ciudad de Ibiza tan pronto llegaron allí las tropas y falangistas que la reconquistaron, y embarcó seguidamente para Palma, a donde llegó en la mañana de ayer, a bordo del vapor "Ciudad de Palma".

NIÑOS Y NIÑAS

En el vapor "Ciudad de Palma" llegaron ayer de Ibiza diferentes niños y niñas a quienes sorprendieron los sucesos en aquella isla, donde se hallaban pasando una temporada con familiares suyos, que regresan al lado de sus padres, aquí residentes.

En la edición de mañana insertaremos otra información sobre la dominación roja en Ibiza, que no podemos publicar hoy por exceso de original.

En Palma

Del Gobierno Civil

Ayer, al recibir el señor Gobernador a los periodistas, nos dió cuenta de las barbaridades cometidas por los rojos durante su permanencia en Ibiza. Dijo que éstos habían asesinado de 120 a 150 personas de una manera verdaderamente trágica, dedicándose la canalla roja al saqueo y al asesinato.

También nos manifestó el señor Rubí que se había constituido una Junta del Puro Obrero, y que éste se va aminorando. Las obras del Mercado del Arrabal de Santa Catalina comenzaron ayer.

Refiriéndose al asunto de la contestación dada por un grupo de mallorquines al mensaje de los catalanes, manifestó el Sr. Gobernador que su deseo era que una vez requeridos los firmantes mallorquines, como debía hacerse, y confesado por éstos su error, no se debía insistir dando un carácter particular al asunto. Era necesaria la guerra pero ésta tiene un fondo de paz, y las cosas deben tratarse bajo el aspecto objetivo, dejando aparte cuanto sea subjetivo.

Habiendo unos señores reconocido que se equivocaron, ya no cabe, en el sentir del Sr. Gobernador, insistir más en el asunto.

Donativos recibidos por el señor Gobernador para la suscripción en favor del Ejército Nacional y Milicias:

Don Valentín Salas, Notario de Inea, 50 pesetas.
Don Vicente Sastre, propietario del Hotel Ferrocarril de Sóller, cheque de 500 pesetas.

El señor Gobernador ruega a todas las personas que envíen donativos para

dicha suscripción lo hagan directamente a la Diputación, que es donde se reciben los donativos para la misma.

De la Alcaldía

Felicitación y obsequio

Ayer visitó al Alcalde, don Mateo Zaforteza Musoles, un centenar de personas concurrentes todas ellas a los distintos comedores instalados en Palma, para felicitarle con motivo de celebrar su fiesta onomástica y haciéndole entrega de un soberbio ramo de flores y de un precioso álbum de cuero sobrepajado en cuyo anverso figuran: la Catedral, como símbolo de la Religión; el Palacio de la Almudaina, en representación de las armas; los escudos de Palma y de España, y llevando en la parte central la siguiente inscripción:

«Al iniciador de las Cocinas Económicas, nuestro Alcalde Sr. D. Mateo Zaforteza Musoles.»

En el reverso figura una balanza, signo de la Justicia, que tan acertadamente cumple nuestra Autoridad Municipal.

El Alcalde, vivamente emocionado, les dirigió un breve parlamento, alentándoles a laborar por España y manifestándoles que su mano y sus brazos estarán siempre abiertos para abrazar a las clases necesitadas. Después, presa de intensa emoción, abrazó a uno de los concurrentes en representación de todos.

El precio de la carne de cerdo

El Alcalde ha publicado un bando, cuya parte dispositiva dice así:

«Existiendo notorio abuso por parte de los carniceros que se dedican a la venta de cerdo y embutidos por lo



LA SEÑORITA

Doña Francisca Cazador Barceló

Falleció el 24 de Agosto

Recibidos los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

A. E. R. I. P. A.

Sus desconsolados hermano D. José, hermana política doña María Mas Erotad, sobrinos, primos y demás familia al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que en sufragio de su alma se celebrará mañana miércoles día 23, a las 11, en la parroquial iglesia de Santa Eulalia por lo que recibirán especial favor.

El duelo se despiden en la Iglesia

No se invita particularmente

El Ilmo. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido las indulgencias en la forma acostumbrada.

se refiere a los precios al detall, y, naturalmente, asesorado, vengo en declarar lo siguiente.

primero. — Los precios que registrarán efectivamente desde mañana, lunes, de Septiembre, serán los siguientes: como, 5 ptas kilo; Magro, 4 id.; Mantequilla elaborada, 2'75; Tocino alto (veneciano), 2'75; Costillas, 2'50; Hígado, 2'50; Huesos, 1'25; Tocino bajo, 1'25; farrones cerdo sin mezcla, 3'50; Id. con mezcla, 3'00.

segundo. — Estos precios registrarán en los mercados, carnicerías y establecimientos en los que se expendan productos o derivados del cerdo.

tercero. — Cuantas infracciones a lo dispuesto en los artículos anteriores no se el vecindario deberán ser denunciadas a los Agentes de mi Autoridad, que una vez comprobadas, las sancionarán sin pérdida de tiempo, con la multa de cien pesetas la primera vez; y de reincidencia, lo pondrán en conocimiento de esta Alcaldía a los efectos y sanciones a que haya lugar.

Madrina de guerra

La solicitan: El cabo Antonio Ferrer y los soldados Juan Llabrés Mut, Francisco Planells Torres. Dirección: Regto. Infantería, Tercera Batallón primera Compañía.

El mensaje de los catalanes

El médico don Andrés Muntaner Ramell nos ruega hagamos constar que corresponde a su persona el nombre Andrés Muntaner que aparece al pie del documento de contestación al mensaje de los catalanes.

Inauguración de una Cocina Económica

En la barriada de Santa Catalina. Como decíamos en nuestra última edición, el pasado domingo tuvo lugar la inauguración de la nueva Cocina económica, instalada en la barriada de Santa Catalina.

Horas antes de la señalada para la inauguración la Plaza del Progreso, calle de Despuig y adyacentes, que es donde está instalada la Cocina Económica, estaban ya atestadas de gente que deseaba concurrir al acto. Gran número de casas estaban engalanadas con banderas nacionales.

Entre los asistentes al acto figuraban el Alcalde, don Mateo Zaforteza; el Comandador Civil, don José Rubi; el Delegado de Hacienda, don José Casasnovas; el Auditor de Guerra, don Gonzalo Zarranz; el Presidente de la diputación, don Emilio Ramos; representantes del Alto Mando Militar; los gestores municipales señores Sabern Miret, Fiol, Roca, Círcel, Boté de los Herreros, Sastre y Salleras; Jefe de la Guardia Urbana, señor Espallés; el secretario del Alcalde, señor Mesana; nutridas representaciones del elemento militar, clero, especialmente de San Magín representado por su cura-Económico señor Caldentey, y numerosos empleados municipales, entre ellos el Jefe de Ceremonial señor Llauger y el oficial encargado de la Cocina, señor Palmer, y el encargado del comedor, señor Matas.

A las doce menos cuarto llegaba el Arzobispo y Rdm. Sr. Arzobispo-Obispo, quien fué objeto de un cariñoso recibimiento por parte de la muchedumbre allí estacionada. El Prelado, acompañado de las autoridades e invitados, recorrió toda la instalación, prodigando grandes elogios a la obra y a las señoras que atienden a los menesterosos.

Mientras las autoridades visitaban la cocina Económica, había en sus comedores unas 600 personas dispuestas a comer. De entre dichos comensales se destacó una niña hija de un obrero, a la que sentimos no conocer su nombre, y dirigiéndose al Arzobispo-Obispo y demás autoridades, les dedicó un cariñoso saludo.

Una vez visitada toda la instalación, el Prelado, el Gobernador y el Alcalde, dirigieron a los reunidos cariñosos parlamentos, dándoles a conocer la obra que para su regeneración se está realizando en España y alentándoles para que siempre sean acendrados amigos del orden, de la autoridad y del trabajo.

Fueron clamorosamente ovacionados, dándose estrepitosos vivas a España, a Mallorca, al Obispo, al Alcalde, al Gobernador y al Ejército.

El Arzobispo-Obispo dió su Pastoral Bendición a todos los reunidos, dándose por terminada la visita.

Seguidamente se sirvió a los menesterosos de la barriada allí reunidos exquisito y bien condimentado menú, en el que abundaban la carne, los huevos, pescado y magníficamente preparados platos de verdura, que nosotros habíamos tenido ocasión de ver en la cocina cuando aún estaban dispuestos para servir a los que esperaban.

Reiteramos nuestra más calurosa felicitación a los organizadores de esta obra benéfica, y de una manera especial al Sr. Alcalde, que en estos tiempos ha sabido impulsarla hasta lo insospechado.

Regreso de Colonias Escolares

Ayer regresó el segundo turno de la colonia del Arenal, compuesta de 28 niños, acompañados de su director, el Maestro Nacional don Francisco Fiol Juan, y auxiliar don Antonio Sbert, y a las diez lo verificó la colonia interior del Secar del Real, de 31 niñas, con su Directora, doña Francisca Catany, y las maestras auxiliares señoritas Ana y María Enriqueta Trempallé.

En la Casa Consistorial, les dió la bienvenida el Presidente de la Comi-

sión de Cultura, don Juan Mesana, acompañado del personal del Negociado.

Seguidamente fueron pesados y tallados por el Servicio médico escolar en presencia del director del mismo, don Bernardo Obrador, ofreciendo dicha operación un resultado plenamente satisfactorio.

Cantáronse algunos hermosos himnos patrióticos y fueron entregados los niños a sus familiares que les aguardaban en la Casa Consistorial.

El nuevo Comandante Militar

El nuevo Comandante Militar de Baleares, Sr. Benjumeda del Rey, está recibiendo estos días la visita de muchas personalidades que fueron a cumplimentarle.

Le visitaron todas las autoridades y ayer lo hicieron también los jefes de cuerpo y muchos compañeros de armas del Sr. Benjumeda del Rey.

El nuevo Comandante militar ha nombrado ayudante de campo al comandante de infantería D. Francisco Vidal Sureda.

Los hospitales en los sectores de Manacor y de Son Servera

Durante el período de ocupación por los rojos de una franja de Mallorca en la parte de costa comprendida entre Porto-Cristo y Son Servera, se llevó a cabo por la Sanidad militar una perfectísima organización de hospitales.

Para los hospitales de urgencia, lo dividió la Sanidad militar en dos sectores: el de Manacor y el de Son Servera. Dirige este último el capitán médico Sr. Orbaneja y el del sector de Manacor el capitán médico señor Rosell.

En Manacor, funcionaron tres hospitales, de uno de los cuales, el municipal, se encargó Falange Española.

En el sector de Son Servera, funcionaron también tres hospitales de sangre: uno en Son Servera y dos en Artá, instalados uno de éstos en la mansión de la Sra. Viuda de Despuig y el otro en casa de D. Rafael Quintán Blanes, quien, además, lo dirigía; y se habilitó en Artá el hospital civil para los combatientes enfermos.

Religiosas de la Caridad y distinguidas señoritas actuaban de enfermeras en todos dichos hospitales, desde donde eran cuidadosamente evacuados a Palma los enfermos y heridos cuyo estado lo permitía.

El servicio facultativo corrió a cargo de los médicos militares y de gran número de distinguidos médicos civiles de la isla, incluso de Palma.

Cruz Roja de Santa Catalina

Para general conocimiento se hace saber que el doctor don José Ferrero Velasco, sustituirá mientras duren las actuales circunstancias, al doctor don Damián Deyá Rullán, en la Sección de Cirugía general que a beneficio de los pobres viene prestando gratuitamente el Dr. Deyá en este Comité todos los lunes de 5 a 6 de la tarde.

Donativos recogidos en la oficina de incautación de oro en la Delegación de Hacienda

Dolores Bonñín Piña: Una cadena; una pulsera; otra cadena con medalla; cuatro sortijas y tres monturas.—Enrique Cervera, médico: Una moneda de 20 dólares; 2 centenas; dos de 10 francos, un durillo; un alfiler.—Carmela Fernández: Dos sortijas; dos pulseras; dos pares pendientes; dos botones pesa; dos durillos; varios trozos oro.—Catalina Perera de Comas: Dos pares

pendientes; una cadena.—María Comas Cañellas: Una libra esterlina.—Bernardo Suau Bónet, Pbro.: Dos monedas oro de 20 pesetas.—Juan Mir Estarás: Cinco pesos cubanos; dos djes; un imperdible; un par pendientes.—Mercedes Moner: Media onza.—Mateo Palmer: Dos durillos.—José Bonet Piqué: Un Luis.—Manuela Bartolomé de Bonet: Dos monedas; dos duros.—María Bonet Bartolomé: Un imperdible; un alfiler con un durillo; tres pares pendientes; una sortija y un trozo cadena.—Mameu y Mercedes Puigvert: Tres sortijas; un imperdible; una cadena; dos pares gemelos; un cuarto onza con su montura; una moneda de dos duros y seis durillos.

Paula Fornés: Una sortija.—Gabriel Aguiló Forteza: Un reloj caballero; una montura dije.—Miguel Romero: Un alfiler; un imperdible; una cruz y 10 francos oro.—Mercedes Martínez de Altura: 27.50 gramos oro fundido.—Miguel Bordoy Pons: Una alianza; un anillo.—Jaime Horrach: Ocho décimas oro.—Antonía Parets: Cincuenta liras papel moneda.—Jorge Aguiló Cetre: Una onza.—María Aguiló (segundo donativo): Una pulsera y un cuarto onza.—Salvador Barceló: Una moneda de 10 francos con montura.—Agneta Abraham Palmer: Un aro y varias piezas.—Juana Abraham Palmer: Un aro pulsera y una cruz.—Pepita Pujol Mauri: Papleta del Monte de Piedad de una pulsera.—Un sacerdote (segunda entrega): Una moneda de 25 pesetas y otra de 20 pesos.—Una familia catalana muy española: Una sortija; un par pendientes; unos gemelos y una cadena con medalla.—Jerónima Pol: Un alfiler y un durillo.—Una profesora por Dios y por España: Un anillo; un imperdible dije y una libra esterlina.—Catalina que odia al comunismo y es española: Una medalla.—Una familia española, por Dios y por la Patria: Una libra con montura; un Luis con montura y cinco dólares.

Antonía Cañellas y Catalina Serra: Coll d'en Rebassa: Dos sortijas; dos pares pendientes.—Margarita Serra, Coll d'en Rebassa: Veinte botones; dos alfileres y una sortija.—Rafael Oleza: Dos monedas de 25 pesetas; un durillo; tres cadenas.—Pedro Mayol, médico: Una cadena reloj; un anillo y un par gemelos.—Por Dios y por la Patria, Rosa Moreno; lo único que tiene: Un anillo y unos pendientes.—Una falangista que da todo cuanto tiene por la Patria: Un anillo; unos pendientes; una medalla y un trozo cadena.—Vivir Cristo Rey: Una sortija.—Juan Bosch por Dios y por la Patria: Dos sortijas y un par pendientes.—Juana Nadal Morell y Antonio Palou Crespi: Un reloj; seis botones y un imperdible.—Antonio Roca: Una moneda de 25 pesetas y un Luis.—Conchita Anglada Puig, por Dios y por la Patria: Una medalla y un imperdible.—Mercedes Anglada Puig, por Dios y por la Patria: Un anillo y una medalla.—Pedro Jofre Sagrera, Herrería 107: Un anillo.—Antonio Mulet Gomila: Dos imperdibles; una medalla y un anillo.—Capitán Font: Un anillo sello; por la salvación de España.

Catalina Font, por Dios y por la Patria: Una medalla con cadena.—Antonio Mercadal Soler: Una libra; un cuarto de onza y una medalla.—Bienvenida Segura: Tres anillos.—Isabel López, por la Patria: Una cadena; dos anillos y un medallón.—Por mi Patria grande y por mi Patria chica, Andrés Pol: Una cadena.—Antonio Pascual Marroig, por la Patria: Un anillo y

Como un símbolo, la bandera de la Generalidad, con su estrella solitaria y rencorosa ha presidido el martirio de Ibiza. A un capitán resentido y traidor se le antojó izarla sobre los muros de su castillo para satisfacer ansias de gloria que no había podido alcanzar entre sus compañeros de Ejército. La Generalidad, que tanto nos hablaba de cultura y pacifismo, patrocinó la empresa. Pronto sabrá el mundo entero sus resultados. No se callará ninguno de los horrores cometidos en Ibiza. Su trágica ejemplaridad es indispensable para que los débiles y rezagados mentales se den cuenta de lo que deben al Movimiento Nacional salvador de España, a pesar de los esfuerzos con que ellos se han opuesto a su propio salvamento. El parte dado por el comandante libertador de Ibiza al arriarse de su castillo la simbólica bandera de la Generalidad, con su estrella solitaria y rencorosa, dice que los secuaces del capitán Bayo han matado prisioneros inermes, han asesinado mujeres, hombres viejos y niños que dormían indefensos, han saqueado habitaciones particulares, incendiaron y destruyeron la casa de Dios, violentaron mujeres... No se omitirán detalles. Se sabrá todo, aunque escandalice y horripile a quienes creyeron en las dulces frases de un Gassois y en los anticuados tópicos liberaloides de un Companys.

una moneda de 20 pesetas.—Luisa Pariete de Pascual: Una cadena, por la Patria.—Por la Patria, Pedrona Pons: Una moneda de 20 pesetas.—Por la Patria Mariano Braccas: Dos pulseras; cuatro anillos y un pequeño broche; 10 dólares en una moneda; dos monedas de 30 francos; media libra esterlina y una moneda de 20 pesetas.—Catalina Canals, Vda. de Pizá: Dos cadenas; tres pulseras; una sortija y un medallón.—Pedro Antonio Salom Rullán: Una cruz; una cadena; un anillo; dos alfileres; una moneda de 20 francos y dos durillos.—Aurora Oliveros: Una cadena y tres monedas.—Francisco Salas Albertí: Un reloj; una pulsera y tres anillos; una onza; un cuarto de onza y tres durillos.—Una patriota R. F.: Cinco anillos; un par pendientes; una pulserita; un alfiler; 44 botones; otro.

Capitán Oleza, de Intendencia y familia. Una pulsera; dos anillos; una pulsera; un imperdible; 21 monedas de oro españolas y extranjeras.—Gaspar Company Bosch: Diez monedas de 25 pesetas; 4 monedas por valor de 3 libras esterlinas y una moneda de 10 francos.—Juan Felani Oliver: Tres anillos; dos alfileres; una cadena con colgante; otra cadena; dos pasadores y dos botones y dos medallas.—José Sampol y Ripoll: Diferentes alhajas oro con un peso neto de 499 gramos; siete monedas de 25 pesetas; dos monedas de 10 dólares y cuatro monedas 60 francos.—Juan Barceló Andreu: Una libra esterlina.—Carmen Quintana y hermana: Una onza.—Josefa Mir Morro: Dos cadenas; un anillo y dos alfileres.—Francisco y Margarita Muntaner Llompart: Nueve sortijas; un imperdible; un botón; media onza; una moneda de 20 pesetas; un cuarto de onza; media onza; un octavo de onza; cinco durillos y tres trozos de alfiler.

Un sanitario: Dos anillos.—Bienvenida Moll de Hevia: Un aro; un alfiler; dos dos medallitas; un anillo; una cadena.—Gabriel Hevia Maura: Un anillo y una pulsera.—El niño Rómulo Hevia Moll: Dos medallas; una cadena y una moneda de dos pesos mejicanos.—Consuelo Moll Benmasar: Un aro; dos trozos pendiente; un anillo y un durillo.—Ana María de Ferrá: Cuatro anillos; una cruz; tres cadenas.—Juana Rubert Trián: Una moneda de 25 pesetas; otra de cinco pesos; otra de 20 francos y otra de 40 reales y un durillo.—Francisca y Magdalena Cladera Mestre: Tres anillos y una pulserita.—José Juan Tur y María Tur Tur: Un anillo y un par de pendientes.—Margarita Pou Moragues: Una cadena; una cruz y una pulserita.—Miguel Bordoy Noguera: Un anillo.—Miguel Tous Roca: Dos monedas; una de 10 francos y

un durillo con armadura.—Gabriel Terrasa Bienaventura: Una onza.—Eugenio Fábregas Camprubi: Un anillo; un par de gemelos; dos alfileres; una moneda de cinco dólares.—Antonía Vives Gracey: Un par pendientes; dos sortijas; una cadena de tres palmos.—Magdalena Rigo Mir: Un aro; cuatro anillos; dos cadenas; dos pares pendientes; tres alfileres corbata; un imperdible y una medalla.—María Socías Comas: Dos anillos; una cadena; un alfiler y un pendiente.—Juana Matheu Palmer: Tres anillos; un par pendientes; montura dental y un alfiler.—Francisco Manera Terrasa: Una moneda de 20 francos.—Ramón Aguiló Piña: Un anillo; una moneda de 25 pesetas y dos de 10 francos.—Marcela Barrau de Aguiló: Una sortija.—Miguel Estrades y Lladó: Cuatro sortijas; un par pendientes; sortija corbata; un colgante y un durillo.

José Ignacio y María de los Angeles Mayol Esteve: Un anillo; una medalla y una moneda mejicana.—Miguel Munnar Mateu y familia: Tres agujas corbata; dos anillos; un pendiente; una cadena y un durillo.—Nicolás Llinás y Crespi: Una moneda de cinco pesetas oro.—José Palmer Malondra: Tres sortijas; 20 francos con armazón; un collar.—Sebastián Llompart y Mateu: Una cadena y un anillo.—Catalina García Palmer: Una moneda de 10 dólares con armazón.—Catalina Llompart y García: Una pulsera con una moneda de 5 dólares.—El niño Sebastián Llompart Ramis: Un anillo de sello.—Juan Cañellas Bestard: Una cadena.—Margarita Darder Ripoll: Un anillo de sello.—Rafael Llabrés Busquets: Una cadena con una moneda de oro.—José Ramis de Ayreñor Sureda: Una cadena; dos anillos; tres botones y un alfiler corbata.—Luis Ramis de Ayreñor Truyols: Una pulsera; dos cadenas; dos botones; una medallita.—Fernando Ramis de Ayreñor Truyols: Una cadena; un anillo; dos botones y una medallita.—Juan Capó Valls de Padrinas: Una moneda de 20 dólares.—Camila Forcel Zanoguera: Dos monedas de 20 francos suizos; dos monedas de 10 francos suizos y dos medias libras esterlinas.

Jaime Capó Porcel: Una libra esterlina.—María Camila Capó Porcel: Una libra esterlina.—Miguel Capó Porcel: Una libra esterlina.—Juana Capó Porcel: Una libra.—Niño Juan Capó Porcel: Una moneda de 25 pesetas oro.—Niña Camila Fernanda Capó Porcel: Una moneda de 25 pesetas.—Niña Carmen Capó Porcel: Una id. id.—Niña Elvira Capó Porcel: Una id. id.—La Baronesa Vda. de Pinopar: Una cadena cordoncillo con prendedor; una pulsera; un collar; otro collar con colgante; una cadena reloj; 16 onzas; una moneda de 100 pesetas oro; dos de 20 dólares; media onza; tres monedas de cinco duros y 80 durillos.

Francisca Sans de Durán: Un anillo sello y una medalla.—Juana Cabrer de Sans: Dos monedas; cuatro botones; un anillo sello y una moneda de un cuarto de onza.—Ramona Verdagner: Un durillo y dos sortijas.—Francisca Enseñat de Castañer: Tres pulseras; dos cadenas; seis anillos; un par pendientes; un imperdible y un alfiler corbata.—Juan Rintort Juliá, capitán de la Guardia Civil y señora: Un aro; seis anillos; una medalla; dos cadenas; un imperdible; cuatro pares pendientes; tres pares gemelos; dos pendientes y un alfiler corbata.—Juan Sirvent, Pbro. Canónigo: Tres cadenas.—Antonía Jaume Tomás: Una pulsera cadena.—Federico Gomila Taberner: Cadena cordoncillo; media onza y un lápiz.—Antonía Gomila Taberner: Tres cadenas; dos pulseras; diez sortijas; cuatro pares pendientes; alfiler corbata; un imperdible; una cruz; dos medallitas y dos botones.

Bernardo Socías y señora: Dos relojes; dos cordoncillos; una cadena con una onza; un armazón; un cruz; tres alfileres corbata; dos monedas oro de cinco duros; un prendedor; tres pares pendientes; un armazón; seis sortijas; cinco pendientes; una figura; dos botones; un gemelo y cuatro trozos de oro.—Francisco Pou y señora: Un prendedor; un par pendientes; un anillo; medalla y un alfiler.—Catalina Borovia



EN MEMORIA

de los señores Jefes, Oficiales, Suboficiales, Cabos y soldados del Regimiento de Infantería de Palma n.º 36 que dieron su vida por España y murieron defendiendo la independencia de Mallorca, se celebrará un funeral en la Iglesia de San Miguel mañana día 23 a las 11 horas.

El Teniente Coronel primer Jefe, los señores Jefes, Oficiales Suboficiales, Cabos y soldados del Regimiento de Palma núm. 36, invitan a sus compañeros de armas Aviación, Marina y Ejército, Falange, Requetés, Milicias y a todos los mallorquines a que asistan a dicho sufragio y eleven una oración por los que tan alto pusieron el nombre de España y de Mallorca.

Garrigón: Dos sortijas; un medallón y un alfiler corbata.—Francisco Salvat Dos onzas y media.—Francisco Salvat Milet: Una cadena; una sortija; una medalla; una moneda de cinco dólares con armazón.—Antonita Salvat y Milet: Un reloj y una medalla.—Esperanza Barnés: Cuatro anillos; dos pulseras y una cadena con medalla.—Un matrimonio obrero, M. C. y A. F.: Un anillo; una moneda; de cinco dólares.—Pedro Tous y Antonia Ferretjans por Dios y por la Patria: Una pulsera con medalla; un imperdible; un alfiler corbata; tres anillos; un par pendientes; una medalla y un cierre.—Juana Ana Poveví Mas: Doce botones; un anillo y un broche.—Hermanos Jaime y Antonia Vidal Balaguer: Diez botones.—Miguel Sureda, sargento Guardia Civil y señora: Una pulsera con colgante moneda; un alfiler y dos anillos. Pedro Billota: Una cruz y dos medallas.—Mercedes y Margot Caubet Gon-

zález: Cinco cadenas; dos medallas; dos pulseras; dos anillos; una moneda de dos dólares y medio.—Margarita Martínez Durán, Viva España: Dos anillos.—Mariano Svart: Un anillo; unas gafas; una onza y cuatro durillos.—Antonio Font y señora Florentina Villalonga: Tres pulseras; tres anillos; una cruz; dos alfileres; un imperdible; un colgante y nueve botones.—María Luisa Font Villalonga: Tres medallas; dos alfileres y un anillo.—Sebastián Font Villalonga: Dos sortijas; una medalla y 10 francos.—Antonio Bernat Coll: Cinco anillos; cuatro pares pendientes y un alfiler.—Juana Figuerca y marido: Un alfiler y una moneda oro.—Bartolomé Tomás: Tres cadenas; dos alfileres; una moneda de 10 francos.—Antonio Coll Orlandis: Dos onzas; cinco alfileres; diez francos, cuatro escudos; tres durillos; cuatro monedas oro.

una nota al Consejo de la S. de N. en la que protesta de las persecuciones de que son objeto las religiones por parte de ciertos países, solicitando que la S. de N. acuerde que en los diferentes países se prohíba la persecución de las religiones, sean las que sean. Dos aeroplanos nacionalistas volaron sobre el Alcázar de Toledo, arrojando víveres a sus defensores. Según periódicos de Madrid, la situación es más crítica de cada día que pasa. Muchas casas están deshabitadas ante el temor de un ataque sobre la capital. Se ha propuesto la sustitución del Gobierno por un Comité, que acordaría la movilización de todos los hombres de 17 a 47 años. Continúa la desaparición de antiguos ministros. El señor Salazar Alonso ha sido condenado a muerte por un tribunal rojo. "L'Echo de Paris" hace referencia a los diputados y personalidades del Frente Popular que van a Francia. En París, la Embajada Española está llena de estos elementos, que no cesan de llegar, dicen con misiones especiales. Londres. — El Alcázar de Toledo continúa resistiendo. Sobre Madrid han volado 35 aeroplanos del general Franco, que lanzaron profusión de folletos invitando a la rendición y haciendo ver que de no hacerlo, se desarrollará un ataque terrible de bombas sobre la población. El Comité Internacional para la no intervención en los asuntos de España, reunido en Londres, ha acordado que las caretas contra los gases asfixiantes puedan exportarse indistintamente a cualquiera de los dos bandos, por no considerarse este producto entre los prohibidos. Londres comunica que ayer, domingo, Largo Caballero fué a Toledo para presenciar, como se había anunciado, la toma del Alcázar por fuerzas al mando del general Asensio. Se empezó el ataque al Alcázar empleando bombas de mano y pretendiendo incendiarlo con petróleo, pero tuvo que regresar a Madrid Paco "el largo" sin ver cumplidos los propósitos del general Asensio. MADRID EN PLENO CAOS. — UN MANIFIESTO DEL COMITÉ COMUNISTA. — SALAZAR ALONSO SE DEFENDIÓ A SI MISMO. — SE ORDENA A LOS ADMINISTRADORES LA ENTREGA DE LAS LLAVES DE TODAS LAS FINCAS

Es más difícil a un rico entrar en el Reino de los Cielos que pasar un camello por el ojo de una aguja. Son palabras del Divino Maestro.

Será más difícil en España, regenerada y reconstituida, conservar riquezas que no se aportaron en la proporción necesaria a la defensa de nuestra causa, que labrarse una posición con el esfuerzo inteligente al amparo de las leyes social y económicamente justas.

Los negociantes y los tacaños sólo pueden esperar el peso implacable a las sanciones fiscales.

Ultimas noticias

"Radio Sevilla, a las 23, facilitó las siguientes noticias: CONTINUA EL AVANCE HACIA MADRID HABIENDO CONQUISTADO MAQUEDA. — EN BADAJOZ HA SIDO OCUPADO JEREZ DE LOS CABALLEROS

LLEGADA DE AVIADORES RUSOS A VALENCIA. — EL MINISTRO DE HOLLANDA ABANDONA MADRID

tel de la Montaña, los milicianos pidieron 30.000 fusiles, y, como se les negaron, asaltaron dicho cuartel. Hundaya. — Sigue afirmándose que en Madrid continúan las manifestaciones violentas contra el Gobierno, pidiendo no se les oculte la verdadera situación y el estado en que se encuentran las columnas que salieron de Madrid. Madrid. — El Comité Provincial comunista lanzó ayer el siguiente manifiesto: "Milicianos: fuerzas rojas: pueblo de Madrid: Es necesario que todos demos cuanto tengamos a fin de llevar al frente de Talavera todos los refuerzos incluso las fuerzas de Somosierra si es necesario, pues es en aquel sector donde nos jugamos la última carta. Un esfuerzo más y conseguiremos la victoria. Sujetaos a las órdenes que os dan vuestros jefes. Cumplidas hasta dar vuestra última gota de vuestra sangre roja por la justa causa. El Comité Provincial Comunista de Madrid".

capitán de asalto principal responsable del asesinato de Calvo Sotelo. Jaca. — Varias emisoras francesas manifiestan ser cierto que se ha declarado a favor del movimiento nacional la guarnición de Lérida, habiéndose hecho dueña de la Plaza. Coruña. — Se confirma que en Barcelona ha estallado un movimiento contra el Gobierno de la Generalidad; se combate duramente en las calles, habiendo muchos muertos y heridos. Muchos elementos de la Generalidad han huído a Francia. El propio Companys estuvo visitando un aeródromo, acercándose a un trimotor francés que estaba dispuesto para salir, pero los milicianos de la FAI, que le acompañaban, al ver que intentaba fugarse, le hicieron regresar al Palacio de la Generalidad, en donde está severamente vigilado. Comunica también la F. E. número 1, de Valladolid, que se combate en Barcelona, circulando el rumor de que Companys ha sido asesinado por los anarquistas. Madrid. — Han sido detenidos el Duque de Hornachuelos y el redactor de "El Debate" señor González Ruiz. Sevilla. — Parece ser que en Madrid y Barcelona, el 50 % de sueldos y jornales devengados, los sufragará el Estado. Por esta causa, la depresión económica es enorme, repercutiendo en la industria y en el comercio, lo que contrasta con las provincias ocupadas por los nacionalistas, en donde la situación económica se va restableciendo de día en día. Buenos Aires. — Fueron muertos en Madrid dos argentinos. El Gobierno bonaerense protestó.

Boletín oficial, hasta las 21 horas del día de hoy, 21 de Septiembre: Ejército del Sur: Toledo. — Ha continuado el avance sobre Madrid, ocupando el pueblo de Maqueda a las diez de la mañana de hoy, venciendo la resistencia del enemigo y encerrándole en sus atrinchamientos. Dejó en nuestro poder numerosos prisioneros, armamento y bastantes prisioneros. Entre éstos, un teniente coronel llamado Numberto de los Santos, y varios oficiales. También se ha cogido un camión blindado y numerosas municiones. Badajoz. — En Badajoz, se ha ocupado el último reducto que defendían los rojos en el pueblo de Jerez de los Caballeros, y que estaba, desde hace varios días, completamente cercado, quedando liberada completamente la frontera portuguesa de focos rebeldes. En esta acción se cogieron al enemigo 60 muertos. Ejército del Norte: Comunicado general del Estado Mayor, segunda sección. Situación hasta las 21 horas del día 21 de septiembre: Nada importante que señalar en los distintos frentes de este Ejército. La situación se mantiene favorable, contribuyendo a ello los éxitos locales conseguidos en algunos sectores. La tranquilidad y normalidad son completas en los territorios ocupados por nuestro Ejército

El Gobierno holandés ha ordenado a su Ministro en España que abandone la Legación y regrese a su país, ante la situación en que se encuentra la capital de España. El Ministro de España en Egipto ha presentado su dimisión al Gobierno de Madrid. * * * "Radio Tenerife" a la una de la madrugada ha dicho: MANIFESTACION ANTI-COMUNISTA EN IRLANDA. — SALAZAR ALONSO HA SIDO CONDENADO A MUERTE. — SOBRE MADRID VOLARON 35 AVIONES NACIONALISTAS LANZANDO PROCLAMAS CONMINANDO A RENDIRSE. — LARGO CABALLERO REGRESA A MADRID, SIN HABER PODIDO PRESENCIAR LA TOMA DEL ALCAZAR

Quien es el Embajador Ruso. — EL HEROISMO DE LOS CADETES DE TOLEDO ADQUIERE CARACTERES SOBRESHUMANOS. — SE DICE QUE LA GUARNICION DE LERIDA SE HA SUMADO AL MOVIMIENTO. — EN BARCELONA, HA ESTALLADO UN MOVIMIENTO CONTRA LA GENERALIDAD: SE DICE QUE COMPANYS HA SIDO ASESINADO. — HAN SIDO MUERTOS POR LOS ROJOS DOS ARGENTINOS

Madrid. — La "Gaceta" publica una orden mandando a todos los administradores que entreguen, en el plazo de 15 días, las llaves de todas las fincas, pues, de no hacerlo, se procederá a su incautación. Quien es el Embajador Ruso. — EL HEROISMO DE LOS CADETES DE TOLEDO ADQUIERE CARACTERES SOBRESHUMANOS. — SE DICE QUE LA GUARNICION DE LERIDA SE HA SUMADO AL MOVIMIENTO. — EN BARCELONA, HA ESTALLADO UN MOVIMIENTO CONTRA LA GENERALIDAD: SE DICE QUE COMPANYS HA SIDO ASESINADO. — HAN SIDO MUERTOS POR LOS ROJOS DOS ARGENTINOS

Barcelona. — En el frente de Huesca, ha muerto el conocido comunista francés André. Barcelona. — Se celebró un mitin comunista pidiendo al Gobierno de la Generalidad entere al pueblo de la verdadera situación y proceda, en un plazo de 24 horas, a la incautación de todos los edificios. Berlín. — En las últimas 24 horas, los nacionalistas han obtenido nuevos éxitos, especialmente en Asturias y en la región de Talavera. El general Mola ha conseguido hacer efectivo el bloqueo marítimo de Bilbao y Santander. Muchos milicianos están desalentados en vista de que no llegan refuerzos de Madrid, manifestando que están convencidos de que la suerte del movimiento se ha de decidir por la caída de Madrid. Lisboa. — El "Diario de la mañana", refiriéndose a la embajada soviética que llegó el diez de agosto último, dice que el Embajador, Rossemberg, estuvo en Dantzig de cónsul soviético, de donde tuvo que salir ante las protestas de la policía polaca por su propaganda soviética. Luego fué a China, siendo el responsable de los asesinatos de Cantón. Posteriormente, se le envió a Francia para organizar el Frente Popular, y se ordenó su salida para España tan pronto comenzó la guerra civil. Los elementos que le acompañan tienen también "buenos" antecedentes. Los aviones nacionalistas volaron sobre Bilbao y Santander. El heroísmo de los cadetes de Toledo adquiere caracteres sobrehumanos. La lucha fué ayer violentísima. La aviación de Madrid bombardeó el Alcázar por la mañana. Posteriormente, fué atacado el Gobierno Militar, donde se hallan refugiados parte de estos héroes, llegando los asaltantes hasta el jardín y ruinas del Convento de Capuchinos, pero en este momento los 20 guardias de asalto que arrojan granadas de mano, fueron ametrallados por el fuego de una ametralladora estratégicamente colocada, matando a tres guardias. Una hora después, los milicianos rojos intentaron el asalto, siendo rechazados con fuego de ametralladoras y morteros. Las bajas que se les produjeron fueron tantas que tuvieron que retirarse. Más tarde, avanzando por la plaza de Zocodover algunos milicianos, arrojaron mantas empapadas en gasolina con objeto de provocar un incendio, no consiguiéndolo y sufriendo innumerables bajas. El coronel de la Agencia Havas fué alcanzado por un casco de granada en la nuca, aunque no de gravedad. A primeras horas de la tarde, el general Asensio, acompañado de un grupo de oficiales, reanudaró a las cuatro, con fuego de artillería. Según noticias verídicas, murió el

Madrid. — El juicio contra Salazar Alonso, en vista de que ningún abogado quería encargarse de su defensa, se le autorizó para que se defendiera él mismo, lo que hizo emocionado. Después de deliberar el Tribunal, fué condenado a la última pena. Madrid. — La "Gaceta" publica una orden mandando a todos los administradores que entreguen, en el plazo de 15 días, las llaves de todas las fincas, pues, de no hacerlo, se procederá a su incautación. Quien es el Embajador Ruso. — EL HEROISMO DE LOS CADETES DE TOLEDO ADQUIERE CARACTERES SOBRESHUMANOS. — SE DICE QUE LA GUARNICION DE LERIDA SE HA SUMADO AL MOVIMIENTO. — EN BARCELONA, HA ESTALLADO UN MOVIMIENTO CONTRA LA GENERALIDAD: SE DICE QUE COMPANYS HA SIDO ASESINADO. — HAN SIDO MUERTOS POR LOS ROJOS DOS ARGENTINOS

Barcelona. — En el frente de Huesca, ha muerto el conocido comunista francés André. Barcelona. — Se celebró un mitin comunista pidiendo al Gobierno de la Generalidad entere al pueblo de la verdadera situación y proceda, en un plazo de 24 horas, a la incautación de todos los edificios. Berlín. — En las últimas 24 horas, los nacionalistas han obtenido nuevos éxitos, especialmente en Asturias y en la región de Talavera. El general Mola ha conseguido hacer efectivo el bloqueo marítimo de Bilbao y Santander. Muchos milicianos están desalentados en vista de que no llegan refuerzos de Madrid, manifestando que están convencidos de que la suerte del movimiento se ha de decidir por la caída de Madrid. Lisboa. — El "Diario de la mañana", refiriéndose a la embajada soviética que llegó el diez de agosto último, dice que el Embajador, Rossemberg, estuvo en Dantzig de cónsul soviético, de donde tuvo que salir ante las protestas de la policía polaca por su propaganda soviética. Luego fué a China, siendo el responsable de los asesinatos de Cantón. Posteriormente, se le envió a Francia para organizar el Frente Popular, y se ordenó su salida para España tan pronto comenzó la guerra civil. Los elementos que le acompañan tienen también "buenos" antecedentes. Los aviones nacionalistas volaron sobre Bilbao y Santander. El heroísmo de los cadetes de Toledo adquiere caracteres sobrehumanos. La lucha fué ayer violentísima. La aviación de Madrid bombardeó el Alcázar por la mañana. Posteriormente, fué atacado el Gobierno Militar, donde se hallan refugiados parte de estos héroes, llegando los asaltantes hasta el jardín y ruinas del Convento de Capuchinos, pero en este momento los 20 guardias de asalto que arrojan granadas de mano, fueron ametrallados por el fuego de una ametralladora estratégicamente colocada, matando a tres guardias. Una hora después, los milicianos rojos intentaron el asalto, siendo rechazados con fuego de ametralladoras y morteros. Las bajas que se les produjeron fueron tantas que tuvieron que retirarse. Más tarde, avanzando por la plaza de Zocodover algunos milicianos, arrojaron mantas empapadas en gasolina con objeto de provocar un incendio, no consiguiéndolo y sufriendo innumerables bajas. El coronel de la Agencia Havas fué alcanzado por un casco de granada en la nuca, aunque no de gravedad. A primeras horas de la tarde, el general Asensio, acompañado de un grupo de oficiales, reanudaró a las cuatro, con fuego de artillería. Según noticias verídicas, murió el

Madrid. — Han sido detenidos el Duque de Hornachuelos y el redactor de "El Debate" señor González Ruiz. Sevilla. — Parece ser que en Madrid y Barcelona, el 50 % de sueldos y jornales devengados, los sufragará el Estado. Por esta causa, la depresión económica es enorme, repercutiendo en la industria y en el comercio, lo que contrasta con las provincias ocupadas por los nacionalistas, en donde la situación económica se va restableciendo de día en día. Buenos Aires. — Fueron muertos en Madrid dos argentinos. El Gobierno bonaerense protestó.

NOTAS DE SOCIEDAD

Onomástico Con motivo de celebrar ayer su fiesta onomástica el Alcalde de nuestra ciudad, don Mateo Zaforteza y Musoles, Comandante del Cuerpo Jurídico Militar, tuvo la delicada atención de obsequiar con champagne y habanos a los componentes de la Comisión Gestora, Jefes de Negociado e informadores de la Prensa local. Todos los presentes tuvieron amables frases para el señor Zaforteza, haciendo votos por que pudiera seguir trabajando desde la Alcaldía con la misma diligencia y éxito que hasta ahora para el bien de Palma. El Alcalde agradeció los cariñosos y merecidos elogios, diciendo que los únicos disgustos que había tenido era el haber tenido que multar a varios comerciantes que no se hacían cargo de que no es ésta hora de aprovecharse de las circunstancias en perjuicio de sus conciudadanos. Brindando todos por el pronto y total triunfo del Movimiento Salvador de España en todos los frentes se dió por terminada la reunión. A las muchas felicitaciones recibidas por el Alcalde, CORREO DE MALLORCA une gustoso la suya.

Enfermo Ha experimentado ligera mejoría en la grave dolencia que le aqueja el comandante de la guardia municipal nocturna, don Escolástico Cubi. Celebramos la mejoría y le deseamos pronto y total restablecimiento.

Fuerales Mañana, miércoles, se celebrarán funerales por el alma de la señorita doña Francisca Cazador Barceló, que falleció en Palma el 24 del próximo pasado Agosto. Su muerte fué muy sentida. D. E. P. Reciba su desconsolado hermano don José, su hermana política doña María Mas Brotad y demás familia, la expresión de nuestro sentido pésame.

ATENCIÓN

La Casa Tort Matamala, Palacio, 14, comprará los botes vacíos de gasa esmerilizada de su marca que estén en buen estado.

Mantequilla

FRESCA Obispo Maura, - 13. Teléfono - 2226 LECHE Condensada "Gispert"

VENTILADORES

Siemens

San Miguel, 82 y 84 Tel. 1719 Palma de Mallorca

Los periódicos londinenses, comenando los procedimientos que emplean los gubernamentales para conseguir la rendición de los héroes que se defienden en el Alcázar, dicen que califican sobradamente a un Gobierno como el de Madrid. En Cork (Irlanda) se ha celebrado una manifestación contra el comunismo. Tomaron parte más de 40.000 y algunos comunistas que hicieron acto de presencia, fueron apaleados por la multitud. El Ministro de Propaganda alemán, doctor Goebels, llegó a Atenas, siendo recibido con grandes muestras de simpatía. Se entrevistó con el Presidente del Gobierno general Metaxas y con el Rey de Grecia. Radio Berlín dice que continúa preocupando el estado de salud del dictador rojo Stalin en los medios soviéticos. La prensa no puede hablar de su enfermedad. Se sabe, por noticias absolutamente fidedignas, que su estado de salud ha empeorado mucho estos últimos días. Hace mucho tiempo que no puede salir de sus habitaciones por temor a morir en medio de la calle. Se hacen cábalas sobre su futuro sucesor, provocándose grandes disensiones. El que parece tener más partidarios es el actual Comisario de Guerra Worotchloff. El Führer y el Comandante General de las fuerzas de Alemania estuvieron en la región del N. O., donde se celebran las maniobras del Ejército. La Hermandad Internacional para la defensa de las religiones ha dirigido

Coruña. — Llegó ayer a esta población un médico procedente de Madrid. Dice que si bien hay todavía alguna cantidad de comestibles, se ven largas colas para adquirir elementos malos, pues, en realidad, los milicianos se surten de los únicos alimentos existentes. Circulan tranvías y el metro, pero, en cambio, están parados los taxis. Se ven muchos letreros como esos: "Ateneo Libertario", "Centro Comunista", "Paz y Libertad", etc. Todos los palacios de la Castellana están destrozados y los mejores se han utilizado para cuarteles generales de las milicias y centros de organizaciones. En el Palacio de Bellas Artes funciona un comité rojo bajo las órdenes de un ruso, un francés y un alemán. La mascota de algunas milicias la constituyen restos de las imágenes del Cerro de los Angeles, que pasean burlescamente. Varios aviones nacionales volaron sobre Madrid, destruyendo muchos edificios oficiales; en un bombardeo fueron destruidos 15 aparatos rojos que estaban en Cuatro Vientos. En el Ministerio de Hacienda se guardan todas las llaves de las cajas de seguridad de los bancos. Ruiz de Alda murió al grito de ¡Arriba España! Un coche con milicianos conduciendo un detenido pasó por delante de un cuartel de milicianos y, al dar el grito de ¡Viva España! el detenido, fueron acerbillados todos los ocupantes del coche, que resultaron muertos. Cuando los acontecimientos del cuar-

Madrid. — El juicio contra Salazar Alonso, en vista de que ningún abogado quería encargarse de su defensa, se le autorizó para que se defendiera él mismo, lo que hizo emocionado. Después de deliberar el Tribunal, fué condenado a la última pena. Madrid. — La "Gaceta" publica una orden mandando a todos los administradores que entreguen, en el plazo de 15 días, las llaves de todas las fincas, pues, de no hacerlo, se procederá a su incautación. Quien es el Embajador Ruso. — EL HEROISMO DE LOS CADETES DE TOLEDO ADQUIERE CARACTERES SOBRESHUMANOS. — SE DICE QUE LA GUARNICION DE LERIDA SE HA SUMADO AL MOVIMIENTO. — EN BARCELONA, HA ESTALLADO UN MOVIMIENTO CONTRA LA GENERALIDAD: SE DICE QUE COMPANYS HA SIDO ASESINADO. — HAN SIDO MUERTOS POR LOS ROJOS DOS ARGENTINOS

Barcelona. — En el frente de Huesca, ha muerto el conocido comunista francés André. Barcelona. — Se celebró un mitin comunista pidiendo al Gobierno de la Generalidad entere al pueblo de la verdadera situación y proceda, en un plazo de 24 horas, a la incautación de todos los edificios. Berlín. — En las últimas 24 horas, los nacionalistas han obtenido nuevos éxitos, especialmente en Asturias y en la región de Talavera. El general Mola ha conseguido hacer efectivo el bloqueo marítimo de Bilbao y Santander. Muchos milicianos están desalentados en vista de que no llegan refuerzos de Madrid, manifestando que están convencidos de que la suerte del movimiento se ha de decidir por la caída de Madrid. Lisboa. — El "Diario de la mañana", refiriéndose a la embajada soviética que llegó el diez de agosto último, dice que el Embajador, Rossemberg, estuvo en Dantzig de cónsul soviético, de donde tuvo que salir ante las protestas de la policía polaca por su propaganda soviética. Luego fué a China, siendo el responsable de los asesinatos de Cantón. Posteriormente, se le envió a Francia para organizar el Frente Popular, y se ordenó su salida para España tan pronto comenzó la guerra civil. Los elementos que le acompañan tienen también "buenos" antecedentes. Los aviones nacionalistas volaron sobre Bilbao y Santander. El heroísmo de los cadetes de Toledo adquiere caracteres sobrehumanos. La lucha fué ayer violentísima. La aviación de Madrid bombardeó el Alcázar por la mañana. Posteriormente, fué atacado el Gobierno Militar, donde se hallan refugiados parte de estos héroes, llegando los asaltantes hasta el jardín y ruinas del Convento de Capuchinos, pero en este momento los 20 guardias de asalto que arrojan granadas de mano, fueron ametrallados por el fuego de una ametralladora estratégicamente colocada, matando a tres guardias. Una hora después, los milicianos rojos intentaron el asalto, siendo rechazados con fuego de ametralladoras y morteros. Las bajas que se les produjeron fueron tantas que tuvieron que retirarse. Más tarde, avanzando por la plaza de Zocodover algunos milicianos, arrojaron mantas empapadas en gasolina con objeto de provocar un incendio, no consiguiéndolo y sufriendo innumerables bajas. El coronel de la Agencia Havas fué alcanzado por un casco de granada en la nuca, aunque no de gravedad. A primeras horas de la tarde, el general Asensio, acompañado de un grupo de oficiales, reanudaró a las cuatro, con fuego de artillería. Según noticias verídicas, murió el

Madrid. — Han sido detenidos el Duque de Hornachuelos y el redactor de "El Debate" señor González Ruiz. Sevilla. — Parece ser que en Madrid y Barcelona, el 50 % de sueldos y jornales devengados, los sufragará el Estado. Por esta causa, la depresión económica es enorme, repercutiendo en la industria y en el comercio, lo que contrasta con las provincias ocupadas por los nacionalistas, en donde la situación económica se va restableciendo de día en día. Buenos Aires. — Fueron muertos en Madrid dos argentinos. El Gobierno bonaerense protestó.

NOTAS DE SOCIEDAD

Onomástico Con motivo de celebrar ayer su fiesta onomástica el Alcalde de nuestra ciudad, don Mateo Zaforteza y Musoles, Comandante del Cuerpo Jurídico Militar, tuvo la delicada atención de obsequiar con champagne y habanos a los componentes de la Comisión Gestora, Jefes de Negociado e informadores de la Prensa local. Todos los presentes tuvieron amables frases para el señor Zaforteza, haciendo votos por que pudiera seguir trabajando desde la Alcaldía con la misma diligencia y éxito que hasta ahora para el bien de Palma. El Alcalde agradeció los cariñosos y merecidos elogios, diciendo que los únicos disgustos que había tenido era el haber tenido que multar a varios comerciantes que no se hacían cargo de que no es ésta hora de aprovecharse de las circunstancias en perjuicio de sus conciudadanos. Brindando todos por el pronto y total triunfo del Movimiento Salvador de España en todos los frentes se dió por terminada la reunión. A las muchas felicitaciones recibidas por el Alcalde, CORREO DE MALLORCA une gustoso la suya.

Enfermo Ha experimentado ligera mejoría en la grave dolencia que le aqueja el comandante de la guardia municipal nocturna, don Escolástico Cubi. Celebramos la mejoría y le deseamos pronto y total restablecimiento.

Fuerales Mañana, miércoles, se celebrarán funerales por el alma de la señorita doña Francisca Cazador Barceló, que falleció en Palma el 24 del próximo pasado Agosto. Su muerte fué muy sentida. D. E. P. Reciba su desconsolado hermano don José, su hermana política doña María Mas Brotad y demás familia, la expresión de nuestro sentido pésame.

ATENCIÓN

La Casa Tort Matamala, Palacio, 14, comprará los botes vacíos de gasa esmerilizada de su marca que estén en buen estado.

Mantequilla

FRESCA Obispo Maura, - 13. Teléfono - 2226 LECHE Condensada "Gispert"

VENTILADORES

Siemens

San Miguel, 82 y 84 Tel. 1719 Palma de Mallorca

Aviso al Gremio de Comestibles en general

La Comisión nombrada en la reunión que en su día se celebró en la Cámara de Comercio para hacerse cargo de las partidas de aceitunas, sidra y sosa, procedente del vapor «Ayala Mendi», una vez resueltos todos los trámites, participa a los interesados en general, que desde hoy hasta el 26 del actual, se admitirán encargos a los precios estipulados. Informarán: Unión Gremial: Misión, 58. De 9 a 10 mañana y de 6 a 8 tarde. Gremio Ultramarinos: Jafuda Cresques, 32. Depositario: J. Moyá Saus, Dámaso Calvet, 18-20; Teléfono 1938.

ACADEMIA POLITECNICA

RAMBLA, 5 - PALMA DE MALLORCA La dirección de esta Academia participa a sus alumnos que el día 15 del corriente mes se reanudarán las clases.

Escuela Católica Alemana

Lulio, 7 En esta Escuela empezarán las clases día 1.º de Octubre. Para matrícula e informes pueden dirigirse a la Directora

Doña María Mut de Garau

en la misma escuela, de 10 a 1.

"Radio Falange" de Valladolid" dijo lo siguiente: LA IMPORTANCIA DE LA POSICION DE MAQUEDA. — LAS FUERZAS DE HUESCA SIGUEN AVANZANDO

Maqueda, situada a 75 kilómetros de Madrid, constituía el núcleo principal de una línea de resistencia, construida con arreglo a la técnica militar más moderna y considerada infranqueable por todas las autoridades militares. Tres filas de trincheras defendidas por triple línea de alambradas, fortificaciones de cemento armado, abrigos subterráneos, nidos blindados, etc. Se sabe que el general Masquelet dirigió personalmente las obras, y el propio señor Azaña fué a inspeccionarlas el día pasado y regresó muy satisfecho y plenamente convencido de su inexpugnabilidad. En Maqueda, la técnica moderna y los elementos defensivos más eficaces caen rendidos ante el empuje arrollador de los soldados de España.

Las fuerzas del general Mola que operan en Guipúzcoa han continuado su avance hacia el O., ocupando unos fuertes atrinchamientos con que el enemigo pretendía oponerse a su marcha causándole 40 muertos. Victorias en Aragón. — En el sector de Teruel, el enemigo atacó nuestras posiciones avanzadas, siendo rechazado con abundantes bajas. En el sector de Huesca, las fuerzas del general Mola, que habían roto el cerco de esta plaza el pasado sábado, han reanudado el avance, desalojando al enemigo de sus posiciones y poniéndole en fuga, con cuantiosas pérdidas. Actualmente se combate a más de 15 kilómetros de la ciudad.

Progresos en Asturias. — Las columnas gallegas que operan en Asturias continuaron su avance hacia Trubia, encontrando gran resistencia por parte del enemigo, el cual es vencido paulatinamente, si bien la naturaleza del terreno favorece extraordinariamente la defensa del mismo. Combates en Guadalajara. — Las fuerzas que operan en este sector han continuado su avance encontrando al enemigo en el desfiladero de Huemeten parapetado en unos bosques próximos. Tras corto e intenso combate fué rechazado, reconociéndose en el campo 6 fusiles, una ametralladora, dos cajas de munición y 30 fusiles, tres de ametralladora, un botiquín de campaña, un parque completo de Ingenieros, material de transmisiones y gran cantidad de tabaco. Se recogieron seis cántaros.

"Radio Sevilla", facilitó la siguiente noticia: